

CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI CREMA E LA FONDAZIONE MADEO

PER L'ATTUAZIONE DI PATTI GENER-ATTIVI

TRA

Il **Comune di Crema** – in qualità di Partner del progetto FARE LEGAMI - con sede a Crema in Piazza Duomo n. 25, C.F. 91035680197 - P.IVA 00111540191 - nella persona del Direttore di Area Servizi al Cittadino, Dott. Angelo Stanghellini;

Ε

La **Fondazione Madeo (Caritas di Crema)**, con sede a Crema in Viale Europa n. 2 (C.F./P.I. 91028510195) rappresentata dal Presidente Pro-Tempore Don Francesco Gipponi,

PREMESSO

- che con deliberazione di Giunta Comunale n. 2014/00379 del 26.11.2014 è stata autorizzata la sottoscrizione di un accordo di partenariato per la realizzazione del progetto "Wel(I)fare legami", successivamente denominato "Fare Legami", avente per Ente Capofila il Comune di Cremona, di cui al Bando Fondazione Cariplo "Welfare in azione";
- che tra le azioni in capo al Comune di Crema, per il primo anno di attività, con apposito contributo di Fondazione Cariplo è prevista l'attivazione di "Patti Gener-attivi", quali iniziative di inclusione sociale attiva ed autonomia a favore di persone in condizione di temporanea vulnerabilità:
- che il Comune di Crema ha richiesto alla Fondazione Madeo di collaborare alla gestione dell'azione sopra citata attraverso l'attivazione di percorsi progettuali individualizzati;
- che la Fondazione Madeo, condividendo lo spirito dell'azione sopra menzionata ed in continuità con le positive collaborazioni già avviate con il Comune di Crema, si è resa disponibile alla realizzazione dell'azione Patti Gener-attivi;

SI CONVIENE E SI STIPULA QUANTO SEGUE

Articolo 1 Oggetto della convenzione

Con la presente convenzione il Comune di Crema affida alla Fondazione Madeo l'incarico di attivare patti generativi di "inclusione sociale" e di "autonomia" secondo le linee guida prodotte dal tavolo distrettuale "Patti Gener-attivi" percorso "inclusione" e percorso "autonomia" allegate alla presente convenzione.

Ad ogni Patto potrà essere assegnato un contributo di welfare personale di massimo €. 2.000,00 per il raggiungimento degli obiettivi di cambiamento concordati e per lo sviluppo dell'azione generativa.



Articolo 2 Impegni di Fondazione Madeo

La Fondazione Madeo si impegna a realizzare gli interventi previsti dall'azione progettuale in collaborazione con i soggetti partecipanti alle "micro-equipé" costituiti per ciascun patto generativo attivato.

La Fondazione Madeo dovrà inoltre garantire:

- a) L'individuazione di un referente che si interfacci con il Comune di Crema;
- b) L'attivazione di Patti di "inclusione sociale" e di Patti di "autonomia", nel limite del budget disponibile pari ad € 21.120,00;
- c) Il monitoraggio costante del buon andamento dei Patti attivati con ciascuna micro-equipé;
- d) L'elaborazione di una relazione dettagliata sulle attività svolte.

Articolo 3 Impegni del Comune di Crema

Il Comune di Crema si impegna a:

- a) Individuare un referente con cui Fondazione Madeo dovrà interfacciarsi per tutte le attività connesse alla realizzazione delle azioni previste;
- b) Effettuare le opportune verifiche sul buon andamento delle azioni svolte.

Articolo 4 Corrispettivo

Per l'incarico, così come descritto, il Comune di Crema, si impegna a corrispondere alla Fondazione Madeo l'importo lordo omnicomprensivo di €. 21.120,00 dietro presentazione di regolari fatture, così suddivise:

- 80% alla sottoscrizione della presente convenzione;
- 20% entro e non oltre il 30 Maggio 2016.

Sarà responsabilità della Fondazione Madeo trasmettere al Comune di Crema sia la relazione qualitativa sui Patti attivati, che la rendicontazione economica, attestante le spese effettivamente sostenute e quietanzate per l'intero importo assegnato.

La documentazione attestante le spese sostenute e quietanzate per l'importo di €. 21.120,00 dovrà pervenire entro e non oltre il 30 Settembre 2016.

La relazione qualitativa finale dovrà pervenire entro e non oltre il 31 Dicembre 2016.



Articolo 5 Durata della convenzione

La presente convenzione ha durata fino al 31 Dicembre 2016.

Letto, confermato e sottoscritto

Articolo 6 Recesso

Il Comune di Crema si riserva la facoltà di recedere in qualsiasi momento dalla convenzione per cause connesse al pubblico interesse, norme di legge, sospensione del progetto, mediante invio di lettera raccomandata con avviso di ritorno; in tal caso sarà garantita alla Fondazione Madeo l'erogazione del corrispettivo rapportato alle azioni già effettuate.

La Fondazione Madeo potrà recedere dalla convenzione soltanto con preavviso di 15 giorni mediante invio di lettera raccomandata con ricevuta di ritorno, anche in tal caso sarà garantito al soggetto attuatore l'erogazione del corrispettivo rapportato alle azioni già effettuate.

Articolo 7 Tutela della privacy

La Fondazione Madeo ed i suoi collaboratori, in conformità all'etica professionale e alle norme in materia di tutela della privacy, sono tenuti a mantenere un rigoroso riserbo su dati e fatti di cui vengano a conoscenza in ragione della convenzione in essere. In caso di violazione di tale obbligo il Comune di Crema potrà richiedere il risarcimento dei danni conseguenti a far valere la risoluzione di diritto della presente convenzione.

Articolo 8 Controversie

Per eventuali controversie non risolte amichevolmente, il foro competente è il Tribunale di Cremona.

Crema,	
FONDAZIONE MADEO II Presidente	COMUNE DI CREMA Il Direttore Area Servizi al Cittadino